

Культура

Планы у писателей большие

Декабрьское заседание в клубе «Литературный салон» проходило в канун Нового года, и хозяйки библиотеки городского Дворца культуры И.А.Богачева и М.В.Киреева много сделали для того, чтобы создать у гостей праздничное настроение: провели шуточные викторины, помогли каждому узнать, что его ждет в будущем году, согласно гороскопу.

Потом И.А.Богачева рассказала о первом съезде литераторов Кузбасса, который прошел в Кемерове 22 декабря 2004 года. Ирина Анатольевна ездила на него вместе с постоянными посетителями литеалона – А.С.Гавриленко, Д.П.Клестовым и другими. Съезд проходил в здании областной детской библиотеки.

Как рассказала Ирина Анатольевна, интересным и эмоциональным был доклад на съезде правления Союза писателей Кузбасса Б.В.Бурмистрова. Он рассказал о задачах и проблемах современной литературы, о необходимости бережного отношения к русскому языку. На съезде было подчеркнуто, что нам нужны передачи на областном телевидении о культуре, областная газета «Вестник Кузбасса». Желательно, чтобы как можно больше уроков литературы в наших школах проходило с участием писателей, чтобы чаще проводились встречи поэтов и писателей с юными читателями. Съезды литераторов Кузбасса решено проводить один раз в четыре года.

Логопед Малосалайрского детского сада «Солнышко» А.С.Гавриленко рассказала, что на перерывах между заседаниями съезда ей удалось исполнить несколько своих песен, прочитать стихи. Они были тепло приняты участниками форума, ей пожелали как можно скорее издать написанное.

Анна Степановна прочитала творищам по клубу стихи, написанные совсем недавно, отметила, что в ее творчестве начался новый этап. Коллеги пожелали ей всяческих успехов.

А.С.Гавриленко участвовала в районном конкурсе, посвященном 200-летию со дня рождения А.С. Пушкина (это было, как помнит читатель, в 1999 году), в недавнем конкурсе в честь подобного юбилея Ф.И.Тютчева (2003 год). В обоих ей удалось добиться успеха. Инициаторами и организаторами этих творческих состязаний явились централизованная библиотечная система

(директор Любовь Ивановна Корниловская), заведующая отделом обслуживания ЦБС Нина Николаевна Орлова. Хотелось Анне Степановне что-то сочинить и к 190-летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова, но тут, как она призналась, дело вдруг не пошло...

Новые свои стихи прочитал и Д.П.Клестов. Он поделился приятной новостью. На недавнем заседании правления Союза писателей Кузбасса было рассмотрено заявление Дмитрия Петровича о приеме его в Союз писателей России. Ему дали рекомендации поэты Валентин Махалов, Валерий Козлов, Леонид Гиржидович и Виктор Коврижных. Все десять участников заседания дали «добро». На общем собрании писателей 35 человек проголосовали за прием Д.П.Клестова в члены Союза писателей России и только один был против. Добрые напутственные слова высказали Сергей Донбай, Леонид Гиржидович. Будем надеяться, что Москва утвердит кандидатуру нашего земляка (это длится обычно примерно год).

Отметим, что в последнем номере альманаха «Огни Кузбасса» напечатана большая подборка стихов Дмитрия Клестова. Увидели здесь свет и строки двух поэтесс из Салайра – мамы и дочки, Анны Григорьевны и Вали Пырсыковых.

Свои новые лирические миниатюры прочитала редактор многосторонней газеты «Металлург» Анна Краснюк. Своими новинками поделились Е.И.Грошева, З.И.Копылова, М.А.Воронинский и другие авторы.

Поскольку стихи Екатерины Ивановны Грошевой были посвящены Новому году, процитирую их:

Я вам желаю процветания...
Пусть все исполняются желания.
Пусть целый год Петух поет
И счастье в дом ваш принесет...

Опьяняющие радостью встречи,
Говорить до утра будем вновь.
Пусть горят новогодние свечи
И поселятся в душах любовь.

Пусть перед писателями Кузбасса, как и всей России, стоят сложные, ответственные задачи. Если ценители изящной словесности нашего города и района внесут скромную лепту в подъем литературного движения, можно будет только этому порадоваться...

Дм.Гоосен

Форум литераторов Кузбасса

Мне посчастливилось побывать на первом съезде литераторов Кузбасса. Он проходил 22 декабря в Кемерове, в центральной детской библиотеке.

На этом форуме выступил с докладом председатель правления Союза писателей Кузбасса Б.В.Бурмистров. Он рассказал о духовном состоянии нашего общества, критиковал телевидение за чрезмерное внедрение западной культуры, за наводнение экрана сценами насилия. «Где слова настоящих духовных пастирей-священников, писателей? – спрашивал докладчик. – На центральном телевидении мы не видим выдающихся мыслителей – В.Распутина, В.Белова, В.Лихонова, В.Крупина, С.Куняева и других».

Нужно отметить, что съезд объединил людей всех поколений. Литературные студии «Свой голос», «Притомье» и другие были представлены юными талантами.

На пленарном заседании Союза во время работы съезда решался вопрос о приеме в члены писателей России. Среди других получил «путевку» в эту творческую организацию наш Д.П.Клестов.

Я познакомился с писателями и поэтами А.Катковым, И.Кураловым, А.Курицыным и другими.

Сергей Донбай в своем выступлении сказал, что альманах «Огни Кузбасса» в 2005 году станет подписным изданием. Недавно он отметил 55-летний юбилей.

В завершение прошел губернаторский прием, который, в связи с отъездом А.Тулеева в Москву, провела его заместитель по социальным вопросам И.А.Свиридова. От имени Амана Гумировича Ирина Альбертовна поблагодарила литераторов за большой вклад в духовное воспитание подрастающего поколения, вручила награды литераторам разных поколений.

М.Воронинский,
г.Гурьевск

День рождения семьи

Накануне Нового года в ОЗАГС Гурьевского района марш Мендельсона прозвучал для новобрачных из с.Кулебакино Александра Погонина и Ольги Салагаевой.

Очень хорошо, что новые отношения начинаются в Новом, таинственном для всех нас году. И этот день стал днем рождения новой семьи. Перед молодыми открывается новая жизнь: прекрасная и удивительная.

Руководитель ОЗАГС Л.В.Алексеева передала поздравления и пожелания молодым, а также подарок от Губернатора Кемеровской области А.Г.Тулеева.

Наш корр.